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Usage de la solution de vie scolaire Pronote
Question écrite n° 11713

Texte de la question

M. Philippe Latombe attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur Pronote. Fin août 2025,
Docaposte annonçait de nouvelles fonctionnalités de Pronote, la solution de vie scolaire, développée par sa
filiale Index Education et utilisée en France par 18 millions d'utilisateurs. Dans ce communiqué de presse, la
filiale numérique du groupe La Poste annonçait poursuivre ainsi ses développements en faveur du bien-être
numérique, notamment en ce qui concerne le droit à la déconnexion, l'accès à la messagerie ou encore la
publication des notes. Au regard du mécontentement que font remonter les parents d'élèves aux élus locaux et
nationaux, il semble que les résultats escomptés ne soient pas au rendez-vous, bien au contraire. Les choix de
paramétrage étant en grande partie laissés au bon vouloir du chef d'établissement et secondairement des
enseignants, de nombreux parents se plaignent du fonctionnement à géométrie variable d'un établissement à
l'autre, d'un enseignant à l'autre, de la multiplication des messages, de leur publication à des horaires
inappropriés, parfois trop tardifs et donc de la nécessité anxiogène d'avoir à consulter constamment la
messagerie, ce qui est contradiction justement avec la volonté affichée par Docaposte en matière de bien-être
numérique et de droit à la déconnexion. Par ailleurs, pour développer des fonctionnalités en phase avec les
attentes des utilisateurs, Index Education s'appuie sur des « clubs utilisateurs » composés de professeurs et de
représentants des chefs d'établissements partenaires et dont sont exclus, semble-t-il, les utilisateurs en quelque
sorte « captifs » que sont les élèves et leurs parents. Considérant que la finalité d'une solution de vie scolaire
consiste à simplifier justement la vie de tous ses utilisateurs, il souhaite savoir s'il est envisagé la rédaction d'un
guide d'utilisation de cet outil qui en encadre l'usage.
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